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Stages onderwijs  -  Administratieve lasten

De wet van 21 december 2018 houdende diverse bepalingen inzake sociale zaken bepaalt 
dat, met ingang van 1 januari 2020, alle niet aan de socialezekerheidsbijdragen 
onderworpen stagiairs verzekerd moeten worden voor arbeidsongevallen. Met het oog op 
een dekking door de arbeidsongevallenverzekering voert deze wetgeving een Dimona-
aangifte (Dimona: verplichte onmiddellijke aangifte) en een lightversie van de 
multifunctionele aangifte (DmfA) in voor studenten die een onbezoldigde studiestage 
verrichten.

Studenten die een onbezoldigde studiestage verrichten, waren tot nu toe echter 
vrijgesteld van de Dimonaregeling. Deze wet schaft de vrijstelling af. Ondertussen is er 
ook een koninklijk besluit van 29 juli 2019 dat, in artikel 1, 6° de ‘onderwijsinstelling’ als 
werkgever aanduidt ‘voor de toepassing van artikel 1/1, derde lid’ van de 
Arbeidsongevallenwet.

Deze Dimona-aangifte zorgt voor enorm veel extra administratieve lasten en kosten, en 
voegt weinig toe aangezien onderwijsinstellingen de studenten vandaag zelf verzekeren 
tijdens de stages. De scholen zullen de Dimona-aangiften zelf moeten regelen of via hun 
eigen sociaal secretariaat moeten laten verlopen en hiervoor betalen. De regeling gaat in 
vanaf 1 januari 2020. Het probleem rijst voor alle onderwijsniveaus waar stage wordt 
gegeven: (buitengewoon) secundair onderwijs, volwassenenonderwijs, hoger onderwijs.

1. Kan de minister een inschatting geven van de impact van deze wetswijziging voor de 
onderwijsinstellingen op financieel en administratief gebied?

2. Hoe schat de minister de impact in van deze regeling ten aanzien van de huidige 
situatie waarbij onderwijsinstellingen zelf een verzekering nemen?

3. Zal de minister overleg voeren met de federale overheid om deze maatregel terug te 
schroeven?

4. Welke maatregelen zal de minister treffen om de bijkomende administratieve lasten 
en de bijkomende kosten te milderen?
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1. De impact op de administratieve en financiële planlast van de onderwijsinstellingen is 
aanzienlijk maar niet exact in te schatten. 

2. De onderwijsinstellingen blijven verantwoordelijk voor het afsluiten van de 
arbeidsongevallenverzekering van de stagiairs.   

3-4.De modaliteiten m.b.t. de Dimona-aangifte zijn een federale bevoegdheid. Ik betreur 
de wijzigingen maar heb als Vlaams minister enkel bevoegdheid over planlast die 
voortvloeit uit Vlaamse regelgeving.


